
 

 

Медична психологія 

 
Медична психологія  – складова галузі охорони здоров’я, яка вивчає механізм 

дії соціально-психологічних та фізичних лікувальних чинників, обґрунтовує, 

створює та реалізує технології відновлювального лікування, оцінює ефективність 

лікувально-реабілітаційного процесу у дорослих та дітей з соматичною та/або 

психічною патологією.  

Дисципліна повинна максимально сприяти саморозкриттю і самопізнанню 

студентів; пробуджувати інтерес, формувати професійну мотивацію; показати 

структуру професійних знань і умінь; підвести до усвідомлення етичних принципів 

і професійної відповідальності; формувати культуру особистості як системної 

якості, що містить знання та уміння у сфері медичної психології; забезпечити 

професійну адаптацію майбутніх лікарів на основі вивчення ними предмету. 

 Метою викладання вибіркової дисципліни «Медична психологія є 

забезпечення успішної адаптації майбутніх лікарів до умов професійного навчання 

у ВМНЗ; засвоєння методологічних принципів та опанування науково-

категоріальним апаратом спеціальності «Медична психологія»; ознайомлення зі 

змістом, завданнями та аспектами медико-психологічної допомоги, особливостями 

основних видів професійної діяльності лікаря-психолога в галузі охорони здоров’я, 

сфера застосування яких передбачена переліком фізіологічних станів та 

захворювань, котрі потребують превентивної тимчасової або постійної 

реабілітації; ознайомлення з основними функціями лікаря-психолога, вимогами до 

його особистості; сприяти розвитку особистісних та професійних якостей 

майбутніх лікарів-психологів, їхньої подальшої самоосвіти.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Медична психологія» є: 

створити у студентів цілісне уявлення про психологічні аспекти загальної 

організації та функціонування медико-психологічної служби, принципи роботи 

психолога в медичних закладах різного профілю. 

знати: основні категорії та поняття психології; основні функції лікаря-

психолога, вимоги до його особистості; формувати загальні знань про психологічні 

особливості професійної діяльності та спілкування медичного психолога та 

оволодіння її основами при навчанні у ВМНЗ.  

уміти: формувати систему психологічних знань; критично ставитись до 

власних і чужих оцінок; нести відповідальність за вибір та тактику способу 

комунікації; нести відповідальність за прийняття рішень у складних умовах; 

розкривати нові можливості професійної діяльності; сприяти вирішенню питань 

побудови та організації міжособистісної взаємодії в колективі, аналізувати різного 

роду ситуації осмислення найбільш ефективних методів впливу на особистість 

хворої людини, розуміти питання самоосвіти та самовиховання, володіти 

особливостями основних видів професійної діяльності лікаря в галузі охорони 

здоров’я, сфері застосування яких передбачена переліком фізіологічних станів та 



захворювань, котрі потребують превентивної тимчасової або постійної 

реабілітації; використовувати методи діагностики, психометричних та 

психодіагностичних методик, лабораторних та інструментальних досліджень з 

метою узагальнення інформації щодо суб’єктивних і об’єктивних проявів 

психологічних проблем; 

Зміст навчальної дисципліни: 

І РОЗДІЛ. Медична психологія як комплексна наукова дисципліна і 

професія. Медична психологія як комплексна наукова дисципліна. Місце медичної 

психології у системі в системі наук про суспільство та людину. Поняття та предмет 

медичної психології. Основні завдання медичної психології. Основні категорії 

медичної психології. Система принципів психології: детермінізму, розвитку, 

індивідуального, особистісного, синтетичного підходів до предмета практичної 

психології. Система феноменів, які вивчаються в медичній психології. Основні 

галузі застосування. Роль психології і психологічної культури в практиці сучасної 

медицини. Значення психологічних знань в практичній діяльності лікаря-

психолога.  Історичні етапи розвитку медичної психології в Україні та світі. 

Основні етапи формування знань про психологічну науку. Методологічні підходи 

психології як науки. Методологічні принципи сучасної психології. Науковий  

ІІ РОЗДІЛ. Закон в психології. Поняття методу в психології. Класифікація 

методів дослідження в медичній психології. Генетико-моделюючий метод. Метод 

спостереження та його види. Анкетні методи. Експериментальні методи. Переваги 

та недоліки кожного методу, оптимальні умови їхнього застосування на практиці. 

Загальна організація психологічного дослідження. Завдання та функції 

психодіагностичного дослідження. Поняття особистості у медичній психології. 

Сучасні теорії особистості: психоаналітична, індивідуальна, біхевіористська, 

соціального научіння, структурна, аналітична, гуманістична, гештальт-теорія. 

Змістовні ознаки особистості. Онтогенез особистості. Соціалізація особистості. 

Поняття про життєву ситуацію та соціальну ситуацію розвитку (Л.Виготський). 

Життєвий шлях особистості. Структура особистості. Джерела активності 

особистості. Основні властивості особистості. Пізнавальна сфера особистості. 

Психологічне та психічне здоровя особистості. Внутрішня картина хвороби. 

ІІІ РОЗДІЛ. Загальна характеристика основних видів діяльності лікаря-

психолога: психопрофілактика, психодіагностика, психокорекція, психологічне 

консультування, психотерапія, психологічна просвіта. Особливості 

психодіагностичної діяльності лікаря. Основні етапи психодіагностичного 

дослідження. Психодіагностичні методики для дослідження сфер психічної 

діяльності. Визначення професійних вимог, що ставляться до лікаря-психолога як 

до психодіагноста. Професійно-етичні норми психодіагностичного дослідження. 

Психологічне консультування в роботі лікаря. Специфіка, мета і завдання 

психологічного консультування. Види психологічного консультування. Загальна 

характеристика психотерапії як складової практичної діяльності лікаря. Поняття 

психотерапії. 
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